

您有事 我来帮

报料平台：齐鲁壹点情报站 报料热线：13869196706

为群众办实事

买房时是景观河，入住时变臭水沟

青岛高新区祥茂河支流臭气熏天，市政部门表示会派人核查

买房时还是景观河，入住时却变成了臭水沟。日前，青岛高新区新城云樾晓院、海信红岛府和世茂公园美地的多名业主反映，小区门口的景观河是祥茂河的一条支流，如今变成了臭水沟，夏天河道散发臭味孳生蚊虫，大热天不敢开窗，业主们多次反映无果。帮办记者调查发现，目前河道内多处排污口正在排污。



这条祥茂河支流上，有排污管道仍在不断向河道排脏水。

文/片 记者 赵波 李自强

买房时景观河可钓鱼 入住后不敢开窗

“青岛高新区祥茂河支流污染严重，臭气熏天，已经影响居民生活。”日前，有市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点帮办记者反映。

7月24日上午，根据市民反映的情况，帮办记者来到位于高新区丰年路与丰源路交叉口。

“我们买房时，这条河河水清澈，当时还有很多人在河边钓鱼，我在2022年下半年入住后，河水水质就开始变差，一天不如一天。现在从祥源路往东，河水都是臭的，一直延伸到和源路上墨水河的人河口。”新城云樾晓院业主周先生说，为此他们多次向有关部门反映，虽然有新城维的工作人员前来查看过，但最终都没解决问题。“现在是夏天，河水这么脏容易孳生蚊虫不说，我们住在河的北岸不到百米，夏天这么热，刮南风我们都不敢开窗。”周先生气愤又无奈。

“河变成了臭水沟，希望有关部门赶紧查一查，排污口是怎么回事？河水是怎么污染的？及时采取措施，还老百姓一个宜居的生活环境。”市民齐先生说。

高温天气，如何预防热射病

应急公开课

主办单位：山东省应急管理厅

入夏以来，多地持续高温。长时间在高温环境中活动，容易引发中暑，严重的会出现热射病。什么是热射病？怎么处理？如何预防？

热射病是重度中暑的一种，是指由于曝露在高温高湿环境中，身体调节功能失衡，产热大于散热，导致身体核心温度迅速升高，超过40摄氏度，伴有皮肤灼热、意识障碍，例如谵妄、惊厥、昏迷及多器官功能障碍的严重致命性疾病，是中暑最严重的类型。

发生热射病，最主要的处理

措施是尽快把温度降下去。在高温环境下，发现有人热虚脱，出现头脑不清醒，应该尽快将之挪到阴凉的地方，之后解开衣服，用温水擦拭身体或使用风扇吹一吹，然后送医。患者出现一些器官功能损伤，比如横纹肌溶解导致的肝功能衰竭、肾功能衰竭，医院可以进行相应的支持治疗。

热射病是可以预防的。在高温环境中活动应注意补充水分，不要等口渴才喝水，降低运动强度，避免曝晒。平时少食高油、高脂食物，饮食尽量清淡，补充蛋白质、维生素和钙，多吃水果蔬菜，保证充足的睡眠。

(来源：中国应急信息网)

国网山东信通公司 积极推进“零信任”网络 安全防护体系建设

国网山东信通公司依托“齐鲁工匠”创新工作室，积极推进“零信任”网络安全防护体系建设，在各类重大保障活动中取得成效。

国网山东信通公司立足解决实际问题，借助都江堰“既防洪又灌溉”的理念，按照“划区域”“建身份”“搭网关”“强监测”四步，研发一套“既防攻击又保业务”的零信任安全网关，根据安全防护需求将网络区域划分为8大安全区域，通过可编程网络交换机进行组网，针对不同网络区域的流量采集、解析开发个性化协议；研究开发零信任行为分析模型，设立用户“信誉度”，采用“敲门式”访问验证机制，将业务进行隐藏，收缩暴露面。

近日，市场监管总局公布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》，自2023年12月1日起施行。针对群众反映的“生鲜灯”误导消费者问题，办法明确，销售生鲜食用农产品，不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施，误导消费者对商品的感官认知。目前济南市面上生鲜灯的使用情况如何？7月25日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行了调查。

文/片 记者 杜春娜 王贝艺

探访： “生鲜灯”使用很普遍 商户称商品卖相更好了

“桃子被灯光照得太红了，都不是它本来的颜色了！”7月25日，在济南八里桥蔬菜批发市场一个水果摊位前，有顾客看到过分鲜艳的桃子后，忍不住对摊主说道。

记者注意到，该摊位上方挂着两个由红色灯罩包围起来的灯，即俗称的生鲜灯。在生鲜灯照射下，桃子显得尤其鲜嫩且发红。而在自然光照射下，桃子则呈黄色。

在八里桥蔬菜批发市场的另一个水果摊上，同一品种的西瓜在不同灯光的照射下，西瓜瓤的颜色明显不同。“这是灯光的原因，这俩西瓜是同一品种。”摊主说。现场可以看到，生鲜灯照射下的西瓜瓤格外红，而在白色灯光照射下的西瓜瓤就正常了许多。

不只是八里桥蔬菜批发市场，记者走访济南多家菜市场和超市注意到，不少生鲜肉类摊位和水果摊位在使用生鲜灯。肉类在生鲜灯照射下，会显得更加鲜嫩且色泽浓郁，而自然光或者普通灯照射下的生鲜肉和水果，色泽就暗淡了许多。

在济南京东便利店盛福花园店，售卖鲜肉产品的冷柜上方，挂着4盏生鲜灯。同样的场景出现在圣豪超市高新万达店，整个肉类销售区域的色调显得与其他区域有些格格不入。在生鲜灯映衬下，冰柜里的肉看着光鲜亮丽。“生鲜灯一照，能让肉的卖相更好一些。”一商户透露。

记者购买了猪肉，拿到户外，发现在自然光下的猪肉顿时暗淡无光。



在生鲜灯照射下，冷柜和肉都变得红彤彤。

涉嫌误导消费者，12月1日起将被禁用

律师： 禁用规定施行后 违规可进行处罚

“每次去超市，生鲜灯照得肉都很红润、新鲜，就忍不住想买，回家以后再看就不是那么回事了，有种上当的感觉。”有市民表达了心中疑惑，“生鲜灯误导我们去消费，这样算不算欺骗消费者？”

商家使用生鲜灯合法吗？记者咨询了山东龙奥律师事务所律师伊廷磊。

伊廷磊说，“生鲜灯只是商家的一种营销手段，目的是增加商品的可销售性，但如果过分美化，就是一种夸大宣传、诱导消费的行为。”

伊廷磊认为，消费者是否受到欺骗的关键，要看商品本身质量是否合格，以及使用生鲜灯是否会对产品质量造成影响。

“我们日常检查的重点更多是食品质量。”济南市历下区市场监管局相关负责人表示，目前，没有相关条例规定禁止使用，或如何使用生鲜灯。

“国家出台相关规定并正式施行后，如果有商家还在使用，有关部门可以依照相关条例进行处罚。”伊廷磊表示。